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Em cada um dos exercicios 1 a 6 considere a regiao R limitada pelas curvas de equagbes dadas.
Aplicando o método dos discos circulares, calcule o volume do sélido obtido pela rotacao da regiao
R em torno do eixo E dado.

I.R: y=2a° y=0, z=2; 4. R: y=2%—-2x,y=4—2%
E: eixox E: retay=4
2.R: y=lnz, y=0, z =e? 5. R:y=cosx, y= senx, ()ngg;
E: eixoy E: retay=—1
3.R:y:x2,x+y:2; 6. R: x%—&-y%:l;
E: eixo x E :eixo z

Em cada um dos exercicios 7 a 10 considere a regiao R limitada pelas curvas de equacoes dadas.
Aplicando o método das cascas cilindricas, calcule o volume do sélido obtido pela rotagao da
regiao R em torno do eixo E dado.

1 o — 02 _ _1.
7.R:y:ﬁ7xzo7m:17y:0; 9-R-x—y,$—0’y—17
_$ . f—

E : eixo y E: retay=2
8 R: y=2% ==y 10. R: y=1Inz, y=0, 2 = e
FE: retax=-2 F: eixox

Em cada um dos exercicios 11 a 14 considere a regiao R limitada pelas curvas de equagoes dadas.
Calcule, por dois métodos distintos, o volume do sélido obtido pela rotagao da regiao R em torno
do eixo E dado.

11.R:y:x3,y:O,x:2; 13. R: zy=4, z+y=5;
E: eixoy E:y=1

r—1

12.R:y:§,y:\/5; 14.R:y:ln:p,y:e_l;
FE: eixox FE: eixox

15. Calcule o volume do sélido obtido pela rotacao da regiao R em torno do eixo z, pelo método
que achar conveniente.

y:§+1’ se —4<x<0
R:q y=yI—22 se 0<z<l
y=0, se x>1

16. Calcule o comprimento de arco do gréfico de y = 22, desde o ponto (0,0) até (1,1).
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17. Calcule o comprimento de arco do gréfico da fungao g(y) = % + o de (g(1),1) até (g(2),2).
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